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Цели:

· Знакомство  с последствиями ГДА; 
· продолжить работу с основными понятиями и определениями; 
· изучить первичные и вторичные последствия ГДА;

· знакомство со способами оценки     ГДА; 
· продолжить развитие навыков самостоятельной и творческой работы.

Тип урока: комбинированный

Оборудование:

ПК, презентация по теме, мультимедийный проектор с экраном, творческие работы учащихся по теме, дополнительный материал.

Ход урока:

1. Организационная часть. Слайд 1- тема урока.

2. Актуализация знаний учащихся
2.1 Повторить определение ГДА, слайд 2.
 2.2  Проверить определение , слайд 3.
2.2  Повторить виды ГТС по схеме,  слайд 4.
2.3 Дать определение  видам ГТС,  слайды 5-14.
3.Проверка д/з.
3.1 Основные термины и понятия (словарь)

3.2 Вопросы:

-Описать классический пример начала ГДА;
-Дать характеристику бьефа;
-Охарактеризовать зоны затопления.

4. Изучение нового материала:

4.1. Последствия ГДА,  слайд 15
-повреждение и разрушение ГТС

-поражение людей

-разрушение зданий и сооружений

-затопление территории

4.2  Виды ГДА, слайд 16

4.3 Масштабы ГДА:

-состояние ГТС

-характер и размер разрушений

-характеристика волны прорыва

-сезон и время года

-наличие защитных ГТС

-подготовка персонала и населения

4.4 Основные поражающие факторы:

-волна прорыва

-водный поток

-спокойные воды

4.5 Первичные и вторичные последствия. Оценка последствий. Материальный ущерб.

Заполнить таблицу «Последствия аварий на ГТС» 

 Проверка таблицы,  слайд 17.
5. Закрепление  изученного материала.
5.1 Самостоятельная работа с учебным пособием,  заполнить таблицу.
	Прямой ущерб
	Косвенный ущерб

	1.Повреждение и разрушение ГТС
	1.Материальные затраты

	2.Гибель скота и урожая
	2.Сокрвщение производимой продукции

	3.Уничтожение и порча сырья, топлива и т.д.
	3.Ухудшение условий жизни населения

	4.Затраты на эвакуацию
	4.Невозможность использования территории

	5.Смыв плодородного слоя 
	5….


Оценка ущерба на фотографиях по таблице в тетради
5.2. Беседа по вопросам.
1. Назовите основные последствия ГДА?

2. От чего зависит масштаб ГДА?

3. Перечисите основные поражающие факторы ГДА.

6.Д/з. Подготовиться  к  итоговому занятию.
7.Представление творческих работ учащихся по теме.
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